上海乐高乐园喜迎客,"乐园经济"又成区域经济引擎

以"乐高"之名,拼出夏日文旅新图

从筹划启动到盛大开园共历时10 年,7月5日,中国首家乐高乐园度假 区终于在上海正式开业,引发强烈关 注。作为继上海迪士尼乐园后上海又 -重磅文旅项目,乐高乐园再次展现 了超凡的"乐园经济"——尚未开门. 对周边经济的拉动效应已凸显,带动 当地民宿、酒店预订量快速上涨

7月6日,深圳乐高乐园度假区最 大单体建筑"乐高乐园创想世界"也成 功封顶,标志着该主题乐园建设取得 关键进展,同样引发欢呼。这个夏天, "乐园经济"以"乐高"之名,彰显出其 话题热度和吸金实力,诠释着"区域经 济新引擎"这一重要角色。

乐高IP"魅力四射",周边酒 店预订超七成来自外省

最新开业的上海乐高乐园坐落于 上海金山枫泾,占地31.8万平方米,是 专为2岁-12岁亲子家庭打造的乐高 主题乐园和酒店综合度假区,拥有八 大沉浸式主题区,超75项互动骑乘设 施、表演和玩乐景点,以及由超过8500 万块乐高积木搭建而成的数千个乐高

这个夏天最火的文旅 IP,除了 LABUBU,"乐高乐园"应有一席之 地。早在5月,上海乐高乐园官宣将 于7月5日开园迎客消息发出仅两小 时,"上海乐高乐园度假区"在美团 App上的实时搜索热度就突增6倍以 上,居上海地区实时搜索突增排行榜 今年"五一",上海乐高乐园搜 索量环比节前一周增长155%,其中近 六成为30岁-40岁家长的亲子家庭, "乐园门票""乐园附近酒店"等均成

作为今年国内暑期亲子游的新热 点,乐高乐园在民宿市场也引发连锁 反应——早从3月起,途家民宿平台关 于"乐高乐园"的搜索热度持续升温, 搜索次数每月递增。临近暑期,6月份 的搜索次数比3月份猛增10倍,达到

随着上海金山区迎来这次"出圈 机会,主题乐园的"乘数效应"正在以 乐高乐园这一新视角不断放大。数据 为证:6月以来,去哪儿平台上海乐高 乐园搜索量环比5月增长5倍,7月乐 高乐园门票预订量跻身上海热门景区 TOP5;截至7月4日,暑期上海乐高乐 园所在地上海金山区的酒店预订量比 去年增长3.5倍,其中亲子房搜索量同

途家民宿数据显示,金山区跃升 为上海夏季旅游目的地新宠,今年暑 期金山区民宿预订量同比增幅达到6 倍,在上海16个行政区中排名第-2025年7月至8月,金山区的民宿预订 量比去年同期增长6倍。

值得注意的是,上海乐高乐园让



边游目的地,展现出超乎寻常的辐射

"上海乐高乐园一早就进入今年 暑假我的必打卡清单了,连同已经去 过两次的上海迪士尼乐园,这次准备 约上几个同学,一起来个'双乐园魔都 之行'。"在广州海珠区某高校读书的 市民小K告诉记者。关于旅行预算, 她这样算了笔账:"来回机票、交通,住 宿、吃饭,加上门票花销以及'必须'购 买的一些周边,预计人均花费在5000

"截至7月4日,预订乐高乐园周边 酒店的用户主要来自上海、北京、青 岛、成都、南京、宁波、广州、南昌、无锡 和西安。"去哪儿旅行相关负责人说, 今年暑期,金山区上海本地旅客的酒 店预订占比仅三成,超七成为外省旅 客。而在去年同期,上海本地旅客预订

主题乐园释放"乘数效应",商 家乐享"泼天流量"

公开资料显示,作为世界第二大 的旅游景点运营商,英国默林娱乐集 团将上海乐高乐园视为其在中国市场 布局的关键项目,这一全新度假区及 周边配套项目投资超100亿元,项目落 成后预计每年将吸引300万至500万 人次的客流量。

类似的"乐园效应",早在北京环 球影城开园时便已上演:以通州为核 心辐射带,带动多个商圈延时营业、住 宿餐饮配套扩容,成为一条完整的文 旅经济链条。在上海金山,这样的演 化路径正在复制。据悉,目前金山区 正打造串联金山北部地区的"文化旅 上海乐高乐园度假区有望 与枫泾古镇、新义田园综合体、花开海 上生态园、千年古刹东林寺、顾野王故 居地等历史人文景区形成集聚联动效 应,进一步带动客源,增加过夜率。

大型IP主题乐园一直是周边经济 的强力拉动引擎。如郑州中牟县被称

郑州方特欢乐世界、只有河南·戏剧幻 城、郑州海昌海洋乐园等8家主题乐 园。去哪儿数据显示,今年暑期,中牟 县酒店预订量比未建成主题乐园的 2019年同期,增长50倍。

今年夏天,常州中华恐龙园爆火 出圈,首次跻身暑期去哪儿平台热门 主题乐园 TOP10, 带动常州暑期酒店 预订量同比增长三成。持续霸榜的北 京环球影城、上海迪士尼度假区周边 酒店和民宿预订量比去年增长近四

去哪儿大数据研究院研究员陈晓 双分析,暑假本就是主题乐园的"黄金 俩月",对周边洒店餐饮等消费的拉动 "乘数效应"愈发凸显。今年暑期,去 哪儿平台主题乐园预订量比去年增长 七成,截至7月4日热度最高的十大主 题乐园中,大湾区占据三席,分别是香 港迪士尼乐园(第三)、珠海长隆海洋 王国(第五)、广州长隆野生动物世界 (第六)。从热度来看,高于上海乐高 乐园度假区(第九)和常州中华恐龙园 (第十)

据悉,不少上海乐高乐园周边酒 店提供免费接送站和行李寄存服务, 有周边民宿还专门打造了中国风、城 堡风等亲子主题套房,并配备了儿童 游乐场、足球篮球场等,吸引亲子旅客 前往度假。

据途家民宿介绍,截至2025年5 金山区的途家民宿数量比2024年 -官宣乐高乐园开园时间前 增长了2.8倍。别墅、Loft、亲子公寓 等多种类型的房源集中上线,力图迎 合家庭出行和中高端用户的需求。 瞄准乐高乐园可能带来的"泼天流 量",途家民宿房东周亚东在金山区 投资了民宿。为了贴合乐高的理念, 他专门把民宿命名为"积想家"。和 周边的不少民宿一样,该民宿可为住 客提供往返金山北站和乐高乐园的免 费接送服务。

(羊城晚报 刘星彤)

中国面膜市场规模2025年预计突破960亿元。

敷面膜不仅为护肤也为情绪





▲胶囊面膜具有 携带方便、使用场景 丰富的特点。

▼冰激凌亲肤质 感的面膜膏体更受年 轻消费者欢迎。

肤的旺季。记者留意到,作 为护肤品类中的重要细分 赛道,面膜品类近年呈现出 从基础护理走向精细化、科 技化、场景化、情感化的趋 据《2025中国面膜市场 创新与全球消费趋势报告》 数据,2025年中国面膜线上 市场以484亿元规模领跑全 球。行业数据显示,中国面 膜市场 2025 年预计突破 960 亿元,面膜市场量价齐升。 其中,体验型面膜备受年轻 消费者关注,卡通面膜、冰 激凌质地便携面膜等潜力

"疗愈护肤"成面膜 市场新"蓝海"

"我其实也很喜欢日常 敷面膜的过程,在15至20分 钟内拥有片刻宁静。"年轻消 费者雯雯告诉记者,尽管医 美手段高效快捷,但她也不 会放弃"费时"的面膜时刻。

事实上,像雯雯这样的 消费者越来越多,他们认为 护肤过程是每日重要的减压 时刻以及自我愉悦的时间。 《2025中国面膜市场创新与 全球消费趋势报告》指出, 悦己护肤"关注度上升 2169%,香氛面膜、仪式感包 装(如奶冻质地涂抹面膜)更

"专注于情绪释放和压 力舒缓的面膜产品将成为市 场新焦点。"广州某美妆品牌 市场部总监董女士向记者 称,以高性价比抢占日常悦 己场景是必然趋势,这一趋 势不仅能为品牌开拓新蓝 海,也是新挑战。

在面膜品类中,如何做 到具有疗愈与愉悦的体验 感呢?记者走访市场发现, 产品的外包装设计以及使 用的仪式化设置,是让消费 者感官愉悦的第一步,而使 用后的产品亲肤感和嗅觉 体验,则是第一步加分项。

以一款货架上热卖的胶 而膜为例, 半透明的外包装

有点像冰激凌,涂抹型软膏体 的产品质地带点冰凉,香气清 新自然,携带也很方便。

此外,也有一些针对 SPA级香气与肤感体验的面 膜产品,颇受消费者欢迎。 位于广州天河商圈的商超导 购员向记者透露,卡通动物 类的可爱片装面膜一直是畅

"相比起以往,今年比较 明显的突破是在物理场景营 造上。"品牌总监黄女士举 例,比如次抛面膜的便携设 计,不仅能适配差旅场景,更 能匹配通勤的碎片时间,例 如午休一小时,约会前半小 时等,"做疗愈类面膜的关键 是从细节入手,保证产品功 效的同时,全方位打造感官 体验。

"凉感"美妆夏日正"火"

当情绪价值为体验型面 膜打开新的细分赛道时,一 种新兴的"凉感"美妆也在年 轻消费者中悄然诞生。

'亲肤触感自带冰凉感 的美妆产品,能让人迅速开 启属于夏日的多巴胺。"美妆 博主蜜儿告诉记者,新崛起 的"凉感美学",不仅聚焦在 产品使用体验上, 还表现在 视觉审美上。"比如上妆前, 我可以先给唇部做一个5分 钟的冰激凌唇膜,然后再涂 抹上具有透光感的口红,再 喷上夏日花香前调、海洋气 息尾调的香氛,'凉感'美妆 完成。"蜜儿举例说。

时尚商业分析师小唐告 诉记者,面膜作为美妆护肤 行业的一个切口,未来将需 要担当更多的角色,不仅要 以功效解决消费者的肌肤基 本需求,还要以疗愈体验满 足消费者的情绪价值。如何 能让产品从功能到情感顺利 落地,如何能将情绪经济可 持续发展,如何结合衍生的 美妆美学继续发掘潜力市 场,将是未来品牌与企业需 要深度思考的问题。

(广州日报 谭伟婷)

2025年上半年我国快递市场规模保持高位

记者14日从国家邮政局举行的三 季度例行发布会上获悉,今年上半年 快递业务收入有望超7000亿元,同比 增长8.5%。行业发展稳中有进,市场 规模保持高位。

国家邮政局发展研究中心产业经 济研究部副主任朱丽介绍,今年上半 年,我国快递业务量预计超950亿件, 同比增长19%,日均业务量预计超5.2 7.件,较2024年提前18天室破500亿 件。其中,1至2月,日均业务量约6.2

朱丽说,今年上半年,我国快递市场 规模持续增长,充分满足直播带货、假日 经济、消费品以旧换新等寄递需求,深入 挖掘文旅、赛事等场景潜在寄递需求,带 动线上消费需求不断释放。假日、电商 大促扩量发展,春节、"五一"等节假日期 间,快递业务量均比去年同期增长超 20%,6月16日至22日日均业务量超5.8 亿件。跨区流动支撑有力,一季度异地 快递业务量累计完成405亿件,同比增 长23.5%,高出行业增速1.9个百分点; 业务量增长的贡献接近95%。

朱丽表示,今年上半年,我国快递 行业着力提升服务水平,增强保障能 力,加快推动智能化、绿色化、国际化 发展,丰富"快递+"服务业态,高效支 撑线上消费活力释放,在服务生产生 活、畅通经济循环等方面发挥了现代 化先导性作用。

"预计下半年,行业发展动能将进 - 步释放, 产业协同深化发展, 服务供 给日益丰富,发展态势将持续向好。 (新华計 叶昊鸣)